

孙守刚在省档案局(馆)调研时指出 档案在加强宣传文化 工作中大有作为

本报济南讯 8月12日,省委常委、宣传部长孙守刚到省档案局(馆)调研。

孙守刚认真听取了省档案局(馆)机关“三严三实”专题教育开展情况介绍,深入了解山东省“三严三实”专题教育展览所产生的良好社会反响。孙守刚指出,展览的六个部分内容都很扣题、很充实。运用历史和现实相结合的方法,撷取大量丰富的档案史料、图片,真实再现了我们党“三严三实”的光辉历程,生动记述了我们党一贯的优良传统和作风,为广大党员干部提供了一个非常好的学习阵地。利用档案史料举办展览,本身就实实在在地体现了省档案局(馆)广大干部职工自觉践行“三严三实”要求的精神。档案中蕴含着大量珍贵的政治经济和历史文化信息,是一座内涵丰富的宝藏,档案工作在加强全省宣传文化工作,服务“四个全面”战略中大有作为。

省政协举办 第十一期“政协讲堂”

□记者 魏然 报道
本报济南8月14日讯 今天下午,省政协举办第十一期“政协讲堂”,邀请省政协副主席、民革山东省委主委孙继业作关于“山东抗战和统一战线”的专题讲座。

孙继业是具有深厚理论素养的文化学者,在统战理论、历史、文学等方面都有很深的造诣,先后发表学术论文及文学作品160余篇,著有《国是民生》《正面战场大会战》《刘庸传奇》等政论、历史文学作品。孙继业在讲座中围绕“山东抗战和统一战线”主题,从发起十大抗日武装起义、创建六大抗日根据地、建立抗日民族统一战线等五个方面,生动展现了山东军民不屈不挠、敢于牺牲的英雄气概和革命精神,对深入了解山东军民的抗战精神和光辉历史,具有启发和教育意义。

省政协副主席栗甲、秘书长张心骥,部分住鲁省政协委员,省政协及各民主党派省委、省工商联机关干部等共200多人听取讲座。

我省首次试点“双随机” 抽查企业公示信息

□记者 赵小菊 报道
本报济南讯 按照全省各级工商、市场监管部门登记企业户数3%的比例,8月13日,省工商局启动随机抽查摇号系统现场抽取了30773户企业,正式启动对企业年报信息、即时信息和出资信息的抽查工作。

据了解,此次抽查对象为我省区域内的已公示2013年度、2014年度年报的企业和补报年报后申请移出经营异常名录的企业,我省符合条件的企业共有1025606户,按3%的比例共抽取30773户。为保证抽查工作的随机性和公平公正,此次企业抽查名单的确定由国家工商总局统一开发的企业随机抽查摇号系统随机产生。同时,开展检查人员随机抽查工作机制试点,各市选择一个县(市、区)进行检查人员随机抽查承担检查任务的试点工作,技术人员将试点县(市、区)检查人员信息录入随机摇号系统,系统随机分配组合,实现了试点县(市、区)企业和检查人员的“双随机”。

“三孔”门票有效期 延至七日

◆全力打造文化国际慢城
◆提升旅游产业综合效益

□记者 高晓雷 报道
本报曲阜讯 近日,记者从曲阜市文物局获悉,“三孔”景区完成门票升级,景区联票及孔庙、孔府、孔林单个景区门票皆由“一票两日内有效”延长至“一票七日内有效”。游客买一次票不必急着游览完,可选择在七天时间内任意一天进景区游览。

目前,“三孔”景区联票为150元,孔庙、孔府、孔林单个景区门票分别为90元、60元、40元。据了解,来“三孔”旅游的游客中绝大多数选择购买联票。之前,游客购票后必须在两日内游览完,逾期门票作废。如今,有效期延长至七天,大大“解禁”了游客的游览时间。

“一票七日内有效,并不是说买一次票七天内可无限次重复游览,一票依然只能游览一次,但是游客可以将进入景区的机会分解到七天内的任意时刻。”曲阜市文物局副局长韩凤举介绍说。

据省旅游局2014年相关数据显示,在全国130个重点旅游城市中,曲阜入境游客平均停留时间只有一天,排名倒数第一。相关业内人士表示,作为山东“山水圣人”旅游线路上的重要节点,曲阜更多是作为一个“过渡地”,而不是“目的地”,旅游团通常在曲阜白天停留晚上去其他城市过夜。据了解,从今年开始,曲阜正按照“慢是根、儒是魂”的核心要求,全力打造文化国际慢城。“三孔”门票有效期延长,有利于让游客旅游节奏“慢下来”,引导游客选择除了“三孔”之外的曲阜其他旅游资源。

韩凤举介绍,此次对门票有效期进行延长调整,除了维护游客权益,增加游客游览体验外,更重要意义在于进一步破除传统“门票经济”盈利模式,延长游客在曲阜逗留时间,提升曲阜旅游产业综合效益。

纪念中国人民抗日战争胜利70周年 两岸三地同唱抗战歌曲

本报济南8月14日讯 今天,“两岸三地一家亲——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年”演唱会在济南举行。台北市政府合唱团、澳门公务人员文化协会、山东省老年人舞蹈协会、山东大舜文化研究会和山东省民主党派同心合唱团参加了演出。

本次演唱会开创了两岸三地以抗战胜利为主题的新的纪念形式,体现了两岸三地文化交流更高层次的交流合作,对于加强两岸三地各层面的相互了解、情感交流与谋求更多合作打下了良好基础。两岸三地的艺术爱好者就共同主题大唱抗战歌曲,彰显爱国精神,对于增强两岸三地团结、凝聚民族精神、集聚发展正能量有着积极意义。

第十届少数民族传统体育 运动会山东获第二金

□记者 于晓波 报道
本报鄂尔多斯8月14日电 今天下午,在内蒙古鄂尔多斯蒙古族中学体育馆举行的第十届少数民族传统体育运动会民族式摔跤比赛中,我省运动员阿拉但宝力德获得且里西62公斤级第一名,为我省再添一枚金牌。至此,我省代表团在本届运动会上夺得第二金。

我省重点监察环境突出问题

◆废水违规排放 ◆缺少废气污染防治设施 ◆部分废物是否危险待定性 ◆私设暗管进行偷排



□记者 王媛 报道
7月19日,位于济南市无影山北路附近的小清河,河北侧已经干枯见底,不时散发出一阵臭味。

□本报记者 王亚楠
本报通讯员 张素华

7月份,按照省环保厅的工作部署,省环境监测总队采取独立调查的方式,对部分突出环境问题和环境信访案件进行了重点监察。

滨州市德惠新河大山断面

7月20日至22日,德惠新河大山断面处于断流状态。执法人员向上游排查50公里至德州市庆云境内前王大桥,全段均未形成径流。检查中发现:无棣县丰鑫园食品有限公司厂内渗坑排污,未采取任何防渗措施,存有上百方污水;在德惠新河大山断面上游约7公里的长深高速桥下,有一处自发形成的屠宰点,屠宰废水未经任何处理直排德惠新河。无棣县环保局责令其停产整治,并处罚款10万元,目前案件已移送公安部门。针对个体屠宰点和土小炼油企业的环境违法问题,当地环保部门组织公安、乡镇政府联合执法,于7月27日对其进行了取缔。

日照市及周边废气污染源

7月26日至30日,检查组对日照市内及周边临沂市临港开发区、莒南县临港工业园、青岛市董家口工业园进行了现场检查。检查发现,部分企业废气污染物排放超标:日照开发区山东鼎新电子玻璃有限公司外排废气氮氧化物浓度超标0.46倍;莒县浩宇能源有限公司外排废气二氧化硫浓度超标2.44倍,氮氧化物浓度超标0.64倍。日照市岚山区及临沂市临港开发区木炭加工企业存在环境违法行为,两区交界处存在12家木炭厂,其中,岚山区境内的11家均无环评审批手续,没有安装废气污染防治设施;临沂市临港开发区国泰炭业有限公司年产2500吨机制炭项目扩建工程未办理环评审批手续。青岛钢铁有限公司整体搬迁项目焦炉外排废气超标。

淄博市周村区王村镇耐火材料行业环境污染

王村镇现有88家骨料粉碎企业,64家耐火材料企业,14家砖瓦厂。88家骨料粉碎企业全部编制了环评报告表,55家通过环评审批,其中29家通过验收;64家耐火材料企业中,57家编制了环评报告表,污染物总量审查工作正在进行中;14家砖瓦企业中4家通过了环评审

批,其中3家通过了验收,其余10家未取得环评批复。经监测,八三炭素厂、淄博华林特种耐火材料厂、淄博鲁王建材有限公司、周村光福建材厂、周村华强建材厂、淄博凤湖建材有限公司二氧化硫排放浓度超标。

部分耐火材料企业将煤气发生炉产生的煤焦油外卖,含酚废水通过炉内焚烧处理,涉嫌违法处置危险废物。目前,淄博市未将建陶企业煤气发生炉产生的低温煤焦油、煤焦油渣和含酚废水纳入危险废物管理。执法人员要求当地环保部门尽快对耐火材料企业煤气发生炉产生的煤焦油是否属于危险废物进行定性,同时进一步规范含酚废水处理。

山东邦迪股份有限公司环境违法问题

7月22日至23日,省环保厅流域处会同省环境监测总队、省环境科学院、省环境监测中心站组成检查组,对山东邦迪股份有限公司进行了独立调查。经查,该公司存在以下环境违法问题:一是未经环评批复擅自更改污水处理工艺;二是水污染治理设施不正常运行;三是私设暗管进行偷排;四是污水处理及危废处置管理混乱。

对此,东营市利津县环保局于8月4日下达了《限制生产(停产整治)决定书》和《行政处罚决定书》,责令企业立即停止生产,限期1月内拆除暗管,确保污水达标排放,未经验收合格不得恢复生产,并处以顶格罚款36万元。

目前,该公司处于停产状态,并将暗管拆除,同时对污水处理工艺进行改造,加强对危险废物的管理。

第八届“泰山文艺奖”评选揭晓

结果将于近日公示,预计9月底公布获奖名单

本报济南讯 8月7日,第八届山东省“泰山文艺奖”评选圆满结束。“泰山文艺奖”是2007年由省委、省政府批准设立的全省文艺界的综合性文艺奖,是省委、省政府为支持文艺事业发展建立的荣誉体系,也是“以奖代投”扶持文艺事业发展的重要举措。该奖由省委宣传部、省文化厅、省新闻出版广电局、省人力资源和社会保障厅、省财政厅、省文联等部门组织评选,到目前已圆满完成了前七届的评选,评出了1017部(件)艺术精品力作和34名艺术突出贡献奖获得者,激发了广大文艺工作者的积极性和创造性,促进了文艺事业的繁荣发展,受到全省文艺界的广泛好评。

日前,我省戏剧、音乐、曲艺、舞蹈、杂技、美术、书法、摄影、电影、电视、民间文艺、艺术理论研究等12个艺术门类的专家、学者组成评委会,经过初评和终评两个过程,对申报的艺术作品进行了认真严肃、规范严谨、客观公正的评选。最终评选出大型音乐史诗《甲午祭》等6部作品获荣誉奖,紫砂《齐鲁十二圣贤紫砂刻绘套壶》等13部作品获一等奖,积极配合,广大艺术家和文艺工作者纷纷申报作品。经严格审核筛选,共有514件参评作品进入评选。其中,戏剧类作品44件;音乐类作品56件,曲艺类作品24件,舞蹈类作品34件,杂技类作品19件,美术类作品59件,书法类作品64件,摄影类作品51件,电影类作品37件,电视类作品26件,民间文艺类作品60件,艺术理论研究成果类作品46件。

本届“泰山文艺奖”参评踊跃,作品水平普遍提高。“泰山文艺奖”的社会影响力越来越大,了解此奖、积极角逐此奖者越来越多;各地各单位高度重视,申报作品数量、质量提升,经各市、各单位层层推荐共征得12个艺术门类的参评作品1300余件。

此外,改革调整了部分评奖奖项和评选周期,使之更符合新形势要求和文艺创作规律。在充分考虑戏剧、电影、电视剧等大的剧目作品投入大、创作生产周期长、优秀剧目作品较少的情况下,对这些艺术门类作品的评选周期进行调整,由一年评选一次改为两年评选一次,使剧目作品与单项作品交替评选。

“一票七日内有效,并不是说买一次票七天内可无限次重复游览,一票依然只能游览一次,但是游客可以将进入景区的机会分解到七天内的任意时刻。”曲阜市文物局副局长韩凤举介绍说。

据省旅游局2014年相关数据显示,在全国130个重点旅游城市中,曲阜入境游客平均停留时间只有一天,排名倒数第一。相关业内人士表示,作为山东“山水圣人”旅游线路上的重要节点,曲阜更多是作为一个“过渡地”,而不是“目的地”,旅游团通常在曲阜白天停留晚上去其他城市过夜。据了解,从今年开始,曲阜正按照“慢是根、儒是魂”的核心要求,全力打造文化国际慢城。“三孔”门票有效期延长,有利于让游客旅游节奏“慢下来”,引导游客选择除了“三孔”之外的曲阜其他旅游资源。

韩凤举介绍,此次对门票有效期进行延长调整,除了维护游客权益,增加游客游览体验外,更重要意义在于进一步破除传统“门票经济”盈利模式,延长游客在曲阜逗留时间,提升曲阜旅游产业综合效益。

相关新闻

仍有7市11个断面水质劣于五类

济宁3个,济南、滨州各2个

□记者 王亚楠
通讯员 张素华 报道

本报济南8月14日讯 记者从省环保厅获悉,7月份,全省水环境质量进一步改善。全省省控重点河流COD和氨氮平均浓度分别为23.1毫克/升和0.75毫克/升,与去年同期相比分别改善11.8%和29.1%。四大流域中,除小清河流域COD平均浓度和淮河流域氨氮平均浓度同比基本持平外,其他流域COD和氨氮均出现改善。

本月参与评价的100个省控断面中,除28个已断流或正在河道整治的河流外,有61个断面水质达到或优于五类标准,占61%;有11个断面水质劣于五类,占11%。全省17市中有7个城市存在劣五类水质断面,其中济宁3个,济南、滨州各2个,淄博、东营、临沂、聊城各1个。如果考察各市断面达标率,济南、聊城、滨州为倒数三名,均不到80%,其中济南达标率仅约60%。

据悉,省环保厅已对水质劣于五类的济南市小清河辛丰庄、淄博市乌河入预备河、临沂市沂河角沂等3处断面实施了挂牌督办,限10月底前恢复断面水质达标;同时,对断面超标责任地区的济南市天桥区、历城区,临沂市兰山区等地涉水建设项目实施了区域限批,督促各地落实治污责任。

大漠戈壁的资源辩证

□本报记者 兰传斌

天山雪水浇灌,吸收矿物精华,加上昼夜温差大,成就了独特的“冰糖心”苹果。在阿克苏红旗坡农场,生产科长熊勇热情地推销着他的苹果。其实苹果并不愁卖:虽然要到打霜之后才能采摘,但早在7月初,20万亩苹果早已订购一空。这就是自然。给你一片戈壁荒漠,同时也给你冰川和特产。

资源的得天独厚,新疆无疑最为典型。惟其如此,其对资源的辩证认识,也就更为迫切。“一黑一白”是新疆的传统优势,黑的是地下滚滚的煤炭石油,白的是地上朵朵的棉花。地处新疆的阿克苏,

煤炭储量87亿吨,超新疆总储量的90%;石油、天然气储量占塔里木盆地储量的80%和90%;棉花产量占全国1/9,长绒棉更是占到全国95%。地区行署专员麦尔丹·木盖提说,阿克苏长期以来“轻工业是弹棉花,重工业是钉马掌”,以这样的理念对待资源已经不符合时代需求。

立足资源优势,放大产业优势势在必行。

从库车县的亚哈油井产出的石油,到塔河炼化公司的车间,仅有200公里。这些重质原油,经过炼化生产线不仅可以改质变轻,变为各种标号国五标准的燃油,还可以变成石油苯、航空燃油等10余种产品。塔河炼化公司,是中石化与阿克苏地

区共同出资组建的,2014年实现产值965亿元,利税132亿元。一桶原油的华丽变身,正是新疆变资源优势为产业优势的缩影。

有了发展机遇,让原本看似平常的资源有了巨大的价值。天山南麓的阿克苏,地处塔克拉玛干沙漠边缘,这里干旱少雨,昼夜温差大,光照时间长。在这种温暖带大陆性气候的作用下,种红富士苹果,果糖聚集出冰糖心;种纸皮核桃,个大皮薄,含油量高达70%;许多地方为了蝴蝶兰着色和生长,需要不断调节室温,这里的自然温差却是天然的好条件。

“南疆人民苦,一天半斤土。白天吃不够,晚上还要补。”阿拉尔市委宣传部部长李小宁介绍说,虽然很多人看来,这

里的地理和气候条件是一个劣势,但换一个角度就可能是优势,关键看怎么利用。

阿克苏纺织工业城的崛起,就充分利用了当地的资源优势。丰富的劳动力,较低的成本,优质的长绒棉,都是企业难以拒绝的理由,这就是市场规律。有优势还要补齐短板,阿克苏狠抓基础设施建设,2台35万千瓦浙能热电联产项目、5万吨污水处理工程、工业供水系统等项目大力推进。如今,工业城累计入园企业125家,今年上半年实现工业总产值21.8亿元。

游牧人逐水而居,有了部落;后来以业建城,有了钢城煤城。这都说明了资源之重要。时至今日,除了加倍珍惜资源,我们应当具有更辩证的资源观,更现代的发展观。